



Πέμπτη 11 Απριλίου 2019

**«Checkpoint Alpha»
με τη Γιάννα Παπαδάκου**

Σάββατο 13 Απριλίου 2019, στη 01:00

Την ανάδειξη της Ελλάδας σε κορυφαίο παίκτη στην ευρωπαϊκή ενεργειακή σκακιέρα ερευνά, αυτό το Σάββατο, η εκπομπή «Checkpoint Alpha», μετά τις πρόσφατες εξελίξεις και τις συμβάσεις παραχώρησης για την έρευνα και εκμετάλλευση σε περιοχές του Ιονίου και σύντομα στην νοτιανατολική Κρήτη.

Στη Γιάννα Παπαδάκου μιλά ο Υπουργός Ενέργειας και Περιβάλλοντος Γιώργος Σταθάκης, ο οποίος δίνει την αναπτυξιακή, οικονομική και πολιτική διάσταση των εξορύξεων στις ελληνικές θάλασσες. Επίσης, το «Checkpoint Alpha» φιλοξενεί συνέντευξη του Υπουργού Εξωτερικών της Κύπρου, Νίκου Χριστοδουλίδη, την οποία παραχώρησε στο συνεργάτη της εκπομπής, Χριστόφορο Χριστόφη.

Από τη ΝΔ ο αντιπρόεδρος του κόμματος και πρώην Υπουργός Ανάπτυξης Κωστής Χατζηδάκης, παρουσιάζει τη θέση της Αξιωματικής Αντιπολίτευσης πάνω στο θέμα, ενώ από το ΚΙΝΑΛ ο πρώην Υπουργός Ενέργειας, Γιάννης Μανιάτης, αναφέρεται στις διπλωματικές δυνατότητες που παρέχονται από το νόμο 4001/2011.

Ο ομότιμος καθηγητής Δυναμικής και Τεκτονικής Γεωλογίας Δημήτρης Παπανικολάου επισημαίνει ότι η τεχνολογία μάς επιτρέπει, πλέον, να διερευνήσουμε με ασφάλεια και προστατεύοντας ταυτόχρονα το περιβάλλον, τα θαλάσσια βάθη. Ωστόσο, πολλές ενστάσεις υπάρχουν από τον εκπρόσωπο της GREENPEACE Νίκο Χαραλαμπίδη και τον εκπρόσωπο της WWF Δημήτρη Ιμπραήμ, όπως τις εκφράζουν στην κάμερα της εκπομπής. Σύμφωνα πάντως, με τον πρόεδρο του ΕΛΚΕΘΕ, Σπύρο Μαυράκο, η «γαλάζια» ενέργεια αποτελεί μονόδρομο για την Ελλάδα. Η περιήγηση άλλωστε, της εκπομπής στο ωκεανογραφικό πλοίο «Αιγαίο» του ΕΛΚΕΘΕ, δίνει μια γεύση από τις θαλάσσιες έρευνες, όπως τις περιγράφει στην κάμερα ο Καπετάν Θοδωρής Κανακάρης.

Η μετατροπή της Ελλάδας σε ενεργειακό παίκτη σημαίνει και ενίσχυση του γεωστρατηγικού της ρόλου, αλλά και αύξηση των τουρκικών προκλήσεων, όπως αναλύει ο τέως πρύτανης του Πάντειου Πανεπιστημίου, Ομότιμος καθηγητής Διεθνούς Δικαίου, Γρηγόρης Τσάλτας.

«Checkpoint Alpha», με τη Γιάννα Παπαδάκου, το Σάββατο 13 Απριλίου, στη 01:00